

Левый романтический 1993 - 4 февр

ЗВЕРИНЫЙ УКЛАД ТЕАТРА ЗВЕРЕЙ

Кто уничтожает животных в уголке Дурова?

В театре имени Дурова — скандал. Мощнейший. Сопровождаемый склоками и дрязгами. В центре конфликта — художественный руководитель Наталья Дурова, пытающаяся оправдать одних и вывести на чистую воду других.

Началось все осенью прошлого года, когда правительство Москвы распорядилось вместо театра создать комплексный театр «Страна чудес дедушки Дурова». Сотрудников автоматически уволили, чтобы позже так же автоматически потом принять. Но приняли не всех. По словам Натальи Юрьевны, она решила не восстанавливать около тридцати человек, допекших ее «своими выходками и непрофессионализмом». С тех пор в театре — полнейший беспредел.

Как рассказала Дурова корреспонденту «МК», ведется методичное уничтожение лучших зверей. Попугай Аркаша — подарок дипломатов — ночь провел на сквозняке в апартаментах худрука (кто-то намеренно включил вентилятор). Утром нашли окоченевший труп.

Шестого января — новая трагедия. Любимую обезьянку Дуровой — Джонни — обнаружили повешенной на тряпке в собственной клетке. Узел был завязан явно не обезьяной.

Кровавой драмой чуть не завершилось представление 17 января. Когда подходил к концу номер с выступлением четырех уссурийских тигров, выяснилось, что перерезан трос, поднимавший заслонку вольера, в который убегают хищники. Тигры

начали метаться по сцене с горящими глазами и оскаленной пастью, уже готовые кинуться на зрителей. С огромным трудом удалось поднять заслонку и увести зверей.

Вдребезги разлетелось одно из стекол крыши бассейна для морских львов — кто-то кинул камень. Правда, сотрудники уверяют, что стекло лопнуло из-за морозов.

Последней каплей стала кончина медведя — одного из лучших артистов театра. Как сообщили «МК» в Ветеринарной академии, смерть медведя — вообще случай чрезвычайный. Этот же бедняга был запущен до такой степени, что у ветврачей глаза на лоб вылезли. Омертвление кишечника, паралич дыхательного центра, колики...

Руководители театра — худрук Наталья Дурова, директор Сергей Павловский и председатель ликвидационной комиссии Михаил Звягин — уверены: зверей убивают преднамеренно.

Уволенные сотрудники в отчаянии. Как рассказал «МК» один из них, дрессировщик Андрей Комиссаров, они боятся только за своих зверей, ведь те без присмот-

ра «загнутся». Им же, дрессировщикам высшего класса, предложили вернуться в театр... билетерами. Коллега Комиссарова, Александр Терехов, пошел ва-банк: силой прорвавшись в здание, заперся в клетке со своей слонихой Дашей, которую, по его словам, хотят продать в Киевский зоопарк. Дурова уточняет: не продать, а передать для создания семьи. Такая практика существует во всем мире.

Вечером 29 января Наталья Дурова вызвала сотрудников 22-го отделения милиции — выскробать Терехова из клетки. Те отказались. По словам начальника отделения Абаса Алишаева, дрессировщик не совершал ничего криминального, а посему — пускай сидит.

Наталья Дурова говорит, что хочет одного: чтобы в театре всем — и сотрудникам, и зрителям — было хорошо. Увы, сейчас Уголок Дурова как никогда далек от этого. Когда-то на его месте был детприемник. Прошло много времени, но нравы остались те же. Дикие. Не понятные ни для людей, ни для зверей.

Станислав СКОБЛО.